

# 试管混血龙凤胎烟台诞生

## 为中非混血,在烟台尚属首例

本报烟台1月10日讯(记者 闫丽君 刘新 通讯员 李成修 刘肖宏) 10日上午,烟台市毓璜顶医院产房里,一对中非混血儿龙凤胎相继呱呱坠地,这是烟台市毓璜顶医院十年来第1000例试管婴儿的成功诞生,也是该院首例成功诞生的混血儿龙凤胎。

上午9点31分,随着一声啼哭,体重为3040克的双胞胎哥哥降临人间,紧接着,9点32分,双胞胎妹妹也跟着跑了出来,体重为2390克。

10时许,当毓璜顶医院生殖医学中心的郝翠芳主任抱着两个宝宝从产房走出来时,早已堵在产房门外的产妇家人以及各路媒体记者围了上去。

透过层层包围的缝隙,记者发现,双胞胎哥哥静静地躺在襁褓里睡着,直发,皮肤呈黄色,小妹妹则使劲地眨着黑溜溜的眼睛,双眼皮陷进去很深,头发卷曲,皮肤也有些泛棕色。

对于这一黄一棕孩子的降临,妈妈艾琳显然早有准备:“早在得知怀上双胞胎时,我和孩子爸爸就想着会是这样的结果。”但艾琳也说,她和朋友们在一起聊天时常会期待生一对一黑一白的孩子。

艾琳是烟台人,今年38岁,15年前她大学毕业,到南非一家外贸公司工作,后和公司老板结婚。万里姻缘,如今终于喜结硕果。

医院产科中心副主任医师柳红杰表示,以艾琳这个年纪,生下足月的龙凤胎,连医生都担心会遭遇大出血,但手术很顺利,实在罕见。

目前,毓璜顶医院是烟台唯一具有做试管婴儿资质的医院。“我们医院做试管婴儿诞生的混血儿很多,但大部分是中国和日本、韩国、美国的混血儿。”郝翠芳说,“像黄种人和黑种人来做的是第一例,况且是对龙凤胎,更是前所未有的。”



刚出生的混血儿龙凤胎。(左边是女孩,右边是男孩) 本报记者 刘新 摄

## 这对小兄妹“来之不易”

对于龙凤胎宝宝的顺利降临,妈妈艾琳颇为感慨:这两个孩子,来之不易啊!

艾琳结婚后,因为工作需要四处奔波,一直没要孩子。34岁时她才决定生育,却再也怀不上孩子了。无奈之下,2010年春节过后,艾琳选择做试管婴儿。

艾琳告诉记者,她怀孕以后,孩子的爸爸远在非洲,不得不隔三差五地在中非两地间来回飞,短短九个月,来回飞了六次。

就在艾琳被推进手术室时,远在南非德本的丈夫打来电话,鼓励艾琳要坚强,并发了一条短信:God bless you!

而在产房外,艾琳的妈妈、哥哥嫂嫂都已经就位了。

嫂子在休息室坐立难安,哥哥则在产房门外来回踱步,时不时地跑到门口翘首张望:“我们知道是双胞胎,无论是男孩还是女孩,我们都喜欢,只要孩子健健康康,平平安安出生

就好。”

当医生通知艾琳生的是龙凤胎时,产房门外顿时沸腾了,艾琳年迈的妈妈更是高兴地笑出了声,她站起来和记者说,艾琳和她二哥就是一对龙凤胎。

艾琳从产房出来的第一件事,就是把好消息告诉了整夜未眠的丈夫贝克,贝克也很激动。

电话中,贝克告诉艾琳,自己当天不工作了,一定要庆祝一下。

## 做试管婴儿需花两三万元

由于社会、环境污染等因素,育龄妇女不孕不育的发病率已达10%-15%,很多女性在年轻时忙于学业、事业,晚婚现象非常普遍。

在年龄超过35岁,或者卵巢功能不好时,再想生育宝宝,很有可

能需要借助试管婴儿技术。

2010年诺贝尔生理学或医学奖授予了素有“试管婴儿之父”之称的英国生理学家罗伯特·爱德华兹。由其开创的体外受精技术使400多万人得以降生,试管婴儿技

术已为大家所接受。

整个试管婴儿流程,从开始打针到胚胎移植,长方案花费2-3万元,治疗需要1个月左右。微创方案需花费1-2万元,用时15天左右。(艾琳、贝克均为化名)

## 山东新设17个泰山学者岗位

本报济南1月10日讯(记者 郭静) 记者从省政府获悉,为实施泰山学者建设工程,我省将新设17个“泰山学者一药学特聘专家”岗位。

据悉,这17个泰山学者岗位分别来自山东大学、中国海洋大学、山东药科学院、山东医学科学院以及潍坊高新区生物医药科技园管理办公室、山东绿叶制药股份有限公司等企事业单位。

## 烟威部分列车今起时刻有变

1月11日零时起,济南铁路局实行新的列车运行图,多趟列车进行了调整。包括胶州北站开通使用,新增北京南-上海动车和石家庄-上海快速各1对、变更运行区间2对等。其中,烟台、威海等地变化如下:

### 烟台

本报烟台1月10日讯(记者 张琪 通讯员 张树人)

涉及烟台方面的主要有三个车次变化。烟台-佳木斯1392次,改为快速旅客列车,车次变为K1392次,全程运行时间缩短了54分钟。烟台-西安1130次,改为快速旅客列车,车次变为K1130次,全程运行时间缩短了8分钟。烟台-金华西2584次,改为快速旅客列车,车次变为K1184次,全程运行时间缩短了14分钟。

### 威海

本报威海1月10日讯(记者 冯琳 通讯员 王英莎 商桂珍) K411次北京至威海旅客列车运行时间为15小时8分钟,比原来缩短1小时40分钟,该次列车取消潍坊车站,增加青州市停车站;K412次威海至北京旅客列车旅行时间延长2分钟;K8262次威海至济南旅客列车缩短15分钟。

协和学院  
短训总大案  
电话:0531-86096706

## 山东首家ICL近视手术示范基地在济南爱尔眼科医院挂牌成立

# 1500度近视患者 ICL术后视力1.0



李伟与手术医生刘三川博士(右一)合影

### 从1500度到1.0,又一超高度近视患者受益ICL技术

济宁市邹城的20岁小伙子李伟(化名)从小眼睛状况不是很好,上小学时,便戴上了近视眼镜,随着年龄的增长和课业的加重,李伟的近视逐年加深,镜片越戴越厚,近年竟发展到1500度!这给正值青春年少,刚刚参加工作的李伟带来诸多困扰,许多热爱的体育运动不能参加,更严重的是,几次险些在工厂作业中酿成事故。

2010年12月底,经过系列细致的

术前检查和准备,济南爱尔眼科医院院长、山东省第一位进行激光近视手术的眼科医生、博士生导师李锐海教授和副院长刘三川博士亲自为李伟实施ICL植入术,手术用时20分钟,安全无痛。

日前,李伟来到济南爱尔眼科医院复查,视力已恢复至1.0,摆脱折磨了自己10年之久的高度近视,年轻的李伟神采奕奕。

### ICL植入术: 将“隐形眼镜”藏在眼内

济南爱尔眼科医院院长李锐海教授介绍说,ICL植入术又称有晶体眼后房型人工晶体植入术;在不损伤眼内结构的前提下植入人工晶体,放置在瞳孔和正常晶状体之间,被大家形象地称为“眼内隐形眼镜”植入术,这种近视手术可以避免传统眼镜片的厚度带来的像差,视力恢复非常好。

### 安全治疗600-2500度近视

ICL手术适合于近视600-2500度,散光1.00-5.00度;远视100-1000度,前房深度≥2.8mm;以及因角膜太薄而不宜进行准分子激光治疗的近视患者,手术无需去除或破坏角膜组织,以可预见的屈光矫正和卓越的视觉质量,被认为是国际治疗高度近视最安全和最有前景的手术之一,通过严格的术前检查和准备,术后患者在局部麻醉下进行手术,手术切口微小,植入的晶体不会与任何组织结构发生粘连,不会移动,可逆性强,并可随时取出或更换。

### 济南爱尔眼科医院, 超高度近视治疗与国际接轨

一个受益广大高度近视患者的好消息在“2010山东省视光学专业学术会”上揭晓,由爱尔眼科集团联合瑞士STERRA公司将山东地区首家ICL近视手术示范基地的牌匾授予济南爱尔眼科医院,济南爱尔眼科医院已为数百名1000度以上超高度近视患者成功实施ICL植入术,术后患者均达到甚至超过了预期视力,医院拥有国内领先的10大近视治疗方案,安全治疗200度-2500度近视、远视、散光。

### “顶尖”专家团队,为ICL手术保驾护航

ICL手术由济南爱尔眼科医院院长李锐海教授和副院长刘三川博士亲自实施,李锐海教授是山东眼科学会主任委员,我国眼科学界权威专家,有着丰富的临床经验,已行近视手术5万例,刘三川博士是山东省最早开展ICL植入术、波前像差引导“个性化”手术、飞秒激光近视手术的医生,积累了万余例近视治疗的临床经验。

电话:0531-85809188/85809588  
地址:济南市二环东路1916号(七里堡)  
网址:www.eyes0531.com